

Об инициативе коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов с удовлетворением отмечают, что работники промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, воодушевленные историческими победами в строительстве коммунизма, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств, достойно отметили славный юбилей — 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции, добились новых больших производственных успехов.

За десять месяцев текущего года план промышленного производства выполнен всеми министерствами и союзными республиками со значительным превышением. Досрочно введено в строй много заводов, фабрик, рудников и других крупных промышленных объектов. Пере выполнены планы по закупкам хлеба, картофеля, овощей, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции. Сделан новый шаг в развитии экономики Советского государства, в создании материально-технической базы коммунизма.

Трудящиеся Советского Союза вступают во второе пятидесятилетие социалистической эры, имея огромный опыт строительства нового общества, обогащенные глубокими научными, техническими и производственными знаниями. Творческая активность народных масс — важнейшая созидающая сила общества — неуклонно нарастает.

В ходе юбилейного предоктябрьского соревнования, в ответ на решения сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР о планах развития народного хозяйства СССР на 1968—1970 годы и мерах по повышению благосостояния советского народа рабочие, инженеры, техники и служащие многих заводов и фабрик Москвы, Ленинграда и других промышленных центров приняли на себя новые высокие обязательства: выполнить задания пятилетнего плана досрочно, к 7 ноября 1970 года, путем всенародного использования резервов производства, внедрения экономических методов хозяйствования и достижений науки и техники.

Этот патриотический почин передовых коллективов нашел горячую поддержку на предприятиях промышленности и транспорта, в строительных организациях, в колхозах и совхозах всех республик, краев и областей страны. Наряду с досрочным выполнением планов производства промышленной и сельскохозяйственной продукции трудящиеся обязуются значительно улучшить технико-экономические показатели в работе и увеличить выпуск товаров народного потребления.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана имеет исключительно важное значение для успешного осуществления решений XXIII съезда КПСС, ускорения темпов развития экономики страны, роста могущества Советского государства, дальнейшего повышения жизненного уровня нашего народа.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляют:

1. Одобрить инициативу коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов, вступивших в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

2. Рекомендовать ЦК Компартии и Советам Министров союзных республик, крайкомам, обкомам, всем партийным, советским, профсоюзовым, комсомольским и хозяйственным организациям развернуть организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение пятилетних планов промышленного и сельскохозяйственного производства, ввода в действие и освоения новых производственных мощностей, строительства жилищ и культурно-бытовых объектов, улучшения бытового обслуживания населения; направить социалистическое соревнование на всенародное повышение экономической эффективности производства, максимальное использование внутренних резервов, ускорение внедрения в производство достижений науки и техники, дальнейший подъем производительности труда, на повышение качества, надежности и долговечности продукции и снижение ее себестоимости, на непрерывный рост урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, на досрочное осуществление намеченных партией мер по развитию мелиорации и созданию зон устойчивого производства зерна и других сельскохозяйственных культур.

3. Редакциям центральных, республиканских, краевых, областных, городских и районных газет, редакциям журналов, Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР и его местным органам развернуть работу по пропаганде достижений коллективов предприятий, организаций и колхозов, награжденных в связи с 50-летием Великого Октября памятными знаками ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, систематически освещать ход социалистического соревнования, широко показывать опыт работы передовых коллективов предприятий промышленности и транспорта, строек, колхозов и совхозов, новаторов производства, ударников коммунистического труда.

В 1970 году, завершающем году пятилетки, советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать 100-летие со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя трудящихся всех стран В. И. Ленина. В ознаменование этой великой даты трудящиеся СССР досрочно выполнят пятилетний план развития народного хозяйства СССР, добьются еще большего ускорения темпов роста социалистической экономики.

СОВЕТ
МИНИСТРОВ СССР ВЦСПС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 29-й

№ 144 (3203)

Четверг

30

ноября

1967 года

Цена 2 коп.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! В ОДНОЙ СВЯЗКЕ

Дано. Требуется доказать. Доказательство... Пусть читатель... смутит теоремная схема, набившая оскомину еще в школьные годы. Речь пойдет об одной животноводческой бригаде.

Дано. Главное, наверно, не в том, что есть отличные коровники, оборудованные разнообразной механизацией, высокопродуктивное стадо, постоянное внимание и содействие руководителей хозяйства, наконец, хорошая кормовая база. Есть еще способный, крепкий коллектив, каждый в нем за всех, а все за одного.

Требуется доказать: пятилетку можно выполнить в четыре года. Как? Об этом думала бригадир Евдокия Алексеевна Шабалина после собрания, на котором коллектив первым в совхозе взял это обязательство. Было это в прошлом году.

Думала она не только о своей бригаде. Почин, безусловно, всколыхнет другие колективы, заставит людей удвоить, утроить усилия, показать все хорошее, на что они способны.

С зачинателей спрос особый, а в грязь лицом ударишь — и потеряет бригада свое доброе имя. Но учтено было, кажется, все до мелочей, и это успокаивало бригадира.

Доказательство.

Крепко взялись за животноводство в совхозе. Блага механизации сыпались на доярок, как манна небесная. Не успели привыкнуть к междойке, как пришло «переселиться» в каменные типовые коровники. Автопоение, скребковые транспортеры, молокопровод...

А в резерве было еще классное кормление. Два года назад Евдокия Алексеевна не представляла себе, что это такое. Сейчас каждая доярка знает преимущества классного кормления, разбирается в тонкостях кормового рациона, варыряя его в зависимости от продуктивности животного.

Здесь учатся все. Это отличительная черта коллектива. Формы учебы самые разнообразные. Во-первых, это занятия, которые проводят специалисты. Тематика широка: от техники безопасности до передовых методов труда. Скоро, например, состоится беседа на тему: «Ошибки зимовок прошлых лет».

Частые гости на ферме учителя Сосновской средней школы. Книги по животноводству тоже стали спутниками доярок. Их приносит на фермы библиотекарь. А бригадиру этого мало. Вечером, выкроив минуту, она спешит в библиотеку. Посидит над книгой, и глядишь, скоро на ферме появляется

нала, что подруги и покоряли, и подонки, и даже почили ее коров. Случись что-нибудь с ее подругой, Анастасия Степановна тоже не оставит без ухода ее коров. Да что говорить о женщинах, если слесарь Николай Васильев может заменить любую доярку. Ведь просился же он в бригаду. И кто знает, может быть, появился бы в совхозе первый дояр мужчина, но Васильева не отпустили.

Его желание вполне закономерно. Многие хотят работать в бригаде Шабалиной. Коллектив передовой, заработка хорошие. Среднемесячный — сто с лишним рублей. Сергея Митрофанова, например, в последнем квартале получила еще 250 рублей дополнительной оплаты.

Стадо высокопродуктивное. Еще четыре года назад появилось родильное отделение. Хорошо наложенная племенная работа позволяет, как выражаются специалисты, «ремонтировать» стадо. Каждый год худших коров заменяют нетелями с хорошими племенными затратками.

Восемнадцать человек в бригаде. Тут многое зависит от чуткости бригадира, его подхода к людям.

Наумова работает на ферме двадцать лет, больше всех. В работе она огонь, надо получает большие, но допускает аморальные поступки. Легче всего прощаться с Наумовой. Но бригадир убеждена: уйдет Наумова с фермы — пропадет Шабалина, все доярки беспокоятся о том, как устраниить неполадки в семье Наумовой, помочь ей исправиться. Ее подруги верят, что помогут найти выход.

Недавно отмечали пятидесятилетие старейшей доярки бригады Марии Арсентьевны Рабиной. Ровесница Октября, в день своего юбилея получила в переполненном клубе села подарок от совхоза. Особенно горячими были поздравления подруг.

Дружному коллективу по плечу самые большие задачи. Поэтому сами доярки уверенно говорят:

— Пятилетку выполним в четыре года.

Что и требовалось доказать.

Ну, а если найдутся скептики, для них приготовлены цифры. Годовое обязательство бригада выполнила к юбилею страны. Себестоимость центнера молока за десять месяцев оказалась ниже плановой. В последние дни надой составляет на корову 6,5 литра. За год будет получено по три тысячи литров. А лучшие доярки подходят к рубежу четырех тысяч. Остается назвать адрес этих людей.

Совхоз «Сосновский». Первое отделение. Первая бригада. Первая во всем. Они, как альпинисты, карабкающиеся на утес. Альпинисты ведь идут в связке: сорвался один — его поддержат все.

В. ШЕВЦОВ.

ДЕПУТАТ — В СЕЛЕ ХОЗЯИН ДЕЛО — ВСЕМУ ГОЛОВА

Передовой
сельсовет области



ЭТОГО дня ждали давно и, когда, наконец, наполнили ведра вкусной колодезной водой, как празднику, обрадовались. Ранее ведь только за светлеет, только зажимается краешек неба — во всех дворах Бунгуря перезон так и стоит. Собираются женщины по воду, в неблизкий путь. А сейчас подольше спит Бунгур: вода совсем вблизи. Для восемнадцати колхозных семей набрать ведро, другое больших затрат физических сил не требуется, потому что вода есть в избах. Повернешь кран — и зажурчала она...

О том, как пришла эта радость в Бунгур, может рассказать и малец, и самый старый житель. Каждый по-своему донесет до незнакомца события тех дней, когда рождалась водопроводная нить. В главном сойдутся рассказчики — руководил, помогал сельской стройке исполнком Бунгурского сельсовета, зачинатель многих хороших дел в округе.

Председатель сельсовета В. Е. Жукова не посчитала трудностью зайти в каждый дом, спросить, чем живет семья и в чем испытывает трудности. И бунгурцы или начинали свой рассказ, или оканчивали его одним:

— Вода нужна, Валентина Егоровна! Собственоручно поставленные колонки ведь такую воду дают — ржавчина одна.

— А помогать? Водопровод строить мало кто обучен, но специалисты отмечают: все возьмется и душу в дело вложите — будете с водой. Мне одной без вас ничего не сдаться.

— Точно говоришь, — отозвался пенсионер Матвей Александрович Долгих, — без людской помощи не будет у нас в Бунгуре водопровода.

Так в каждом доме откликались на совет председателя. И даже, говорят, появились охотники попробовать силы на составлении проектов. Разговоры вокруг этого только и велись: когда начнем и как начнем и сколько такое мероприятие будет стоить.

Почесали затычки старые, когда узнали, что тысячами рублей счета обойдутся. Потом прикинули. Когда подсчитали до копейки, во что обходится вода хозяйству без водопровода, единогласно проголосовали:

— Надо! По-хозяйски дела надо вести, думая о завтрашнем дне.

Тот день уже наступал. В Бунгуре строили четырехрядный коровник, и туда должна заглянуть нить водопровода. А школьный завхоз? Ей бы партии новые покупать, мел да тетради, а она спозаранку с бочкой — за водой.

Перед тем, как проложить первый метр траншеи, собрали сход. Депутаты округа еще раз прошли по домам. Пришли все, вернее, из каждой избы был свой представитель. Школа из той части своего бюджета, которая заработана руками участников на колхозном поле, предложила помочь — 200 рублей. Не отказали и колхоз имени Димитрова, дирекция совхоза им. Куйбышева. Депутат райсовета И. Е. Смагин позвонил:

— Нас не забудьте, товарищи, — напомнил он. — Что нужно — обращайтесь без стеснения.

Видят жители Бунгуря, что от слов, обещаний, перешел сельсовет к делам. У клуба стоит, попыхивая, колхозный ка-

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПОДВЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ЭТОГО ГОДА.

ПЕРВОГО МЕСТА, ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ, ДЕНЕЖНОЙ ПРЕМИИ И ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТЫ ИСПОЛКОМА ОБЛСОВЕТА И ОБЛСОВПРОФА УДОСТОИЛСЯ БУНГУРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА.

Не вода камень точит

Очерк

навокопатель. Экскаваторщик проверяет все части его, как перед генеральным наступлением.

ПОДНЯЛСЯ один. Затем взял слово другой. Проголосовали: по девять рублей со двора настройку водопровода.

Канавокопатель в работе — на душе легко у Т. З. Левенца, заведующего участком, депутата сельсовета. Выберет минуту — другую хозяйственной руководитель и к Василию на экскаватор. Пришел однажды, а тот забрался под машину — чинит. Думал: неполадка какая, хотел было спросить, а экскаваторщик огоршил:

— Камень на пути. Дикий камень. Сплошняком. Худо дело!

Стал канавокопатель, откали могучие силы, заложенные в технике. «Неужто все забрасывать?» — подумала и испугалась председатель сельсовета Жукова.

Да, на пути к скважине, в которой была всеми ожидаемая вода, стал камень. Он был большой помехой мечте, вынашиваемой давно, — иметь в достатке хорошую воду.

Опять сход. Опять считают люди, взвешивают все «за» и «против». Трубы достали (а они дорого стоили членам исполнкома сельсовета), насос купили. Вторично скважину прошли, так как в первой воды не оказалось. И все напрасно? Ни в коем разе!

Тогда как? Выручил лом. Оставшиеся

двести метров в свои свободные часы вручную прокопали бунгурцы. Липли к телу рубахи. Уставали руки, но траншея легла там, где ей положено быть, как наметили люди.

Вода! Чистая вода, на каждой улице в четырех колонках и еще в восемнадцати домах. Только одна хозяйка Н. И. Самсонова махнула рукой.

— У соседушки Петуховой как брала воду, так и буду брать!

Глядь, а сама Петухова поддалась к общественной колонке, да воду еще на всю улицу нахваливает: и вкусная, и чистая...

Самсонова деньги не внесла, не поверила женщина, что и впрямь водопровод будет. Увидела собственными глазами воду, «пощупала» ее, отпила глоток — и сразу в сельсовет и председателю чуть не со слезами:

— Возьми, председательша, и с меня мою долю.

Трудности остались позади. Как это было ни сложно, построили водопровод. Почувствовали силу общественности. И в настойчивость депутатскую верить стали. Когда помочь чем нужно — непременно заходите, хоть в поздний час, к Валентине Егоровне.

Добавим: люди сами работу принимали, сами счет деньги ввели. Сами водой и пользуются.

Уезжая из Бунгуря, я подумал:

— Не только вода камень точит...

В. ГРИГОРОВИЧ.

В Бунгурском сельсовете всегда многолюдно. Сюда заходят за советом активисты женсовета и санитарных постов. Бывают и бригадиры отделений совхоза им. Куйбышева и колхоза им. Димитрова, долярии и полеводы.

На снимке: идет очередное обсуждение вопроса. За столом — секретарь сельсовета Е. И. Тимофеева, депутаты Совета М. Д. Атаманова, активисты А. И. Петухова, Э. Г. Маргусон, председатель сельсовета В. Е. Жукова, А. К. Ситник и депутат П. И. Волков.

Фото В. Кондрашова.

ОТКУДА ИДЕТ АВТОРИТЕТ

Мне задают вопросы на счет переходом ферм на пятидневную рабочую неделю. Тут стал в повестку дня вопрос о механизации, о производительности труда. Депутаты обдумывают и, может быть, скоро свои думы, расчеты донесут до каждого. И особого секрета в том нет.

Почему 29 сентября на очередной сессии мы заговорили о подготовке животноводческих помещений к зиме? Безусловно, потребовало время. И еще потому, что члены сельскохозяйственной комиссии сельсовета были обеспокоены. Могли волновать дела с ремонтом техники, подработкой семян, но все-таки животноводческое хозяйство больше. Вот почему решили не откладывать подготовки этого вопроса.

Председатель комиссии Н. И. Набатова по специальности зоотехник. Все члены комиссии каждый день соприкасаются с работой ферм. По сути они, как контролеры, следили за ремонтом животноводческих помещений. Подсказывали.

Многим пришлось самим приложить руки. Например, таким, как механизатор Василий Николаевич Харитонов, бригадир Василий Григорьевич Михайлов. Помню беседы с долярями, скотниками председателя комиссии. На своем опыте убеждались животноводы, что без взаимопроверок никак нельзя. С того времени бунгурские животноводы зачастали в гости к соседям. И это, говорят, работе помогает.

За три дня до сессии собрались члены сельскохозяйственной комиссии. Разговор получился большой. Много надо было переосмыслить в связи с

последующими принятиями реальных сроков, к которым все выясненные комиссии недостатки устранили.

Следующую сессию исполнкома сельсовета начнем с того, что проверим, все ли депутатские предложения выполнены. Я просмотрела обязывающую часть постановления прошлой сессии и убедилась: все исполнено. Значит, не ошиблись, глубоко вникли в суть дела.

Депутат, кем бы он ни работал, ответствен и за дела на ферме, думает и о всеобщем клубе. Вот почему он в нашем сельсовете авторитетен.

В. ЖУКОВА,
председатель Бунгурского сельсовета.

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1967 ГОДА

Из постановления исполнительного комитета Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся и президиума горкома профсоюза госучреждений от 14 октября 1967 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселкового Советов района за девять месяцев 1967 года, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и президиум горкома профсоюза госучреждений постановляют:

Присудить первое место в социалистическом соревновании сельских и поселкового Советов за девять месяцев 1967 года Бунгурскому сельсовету (председатель тов. Жукова В. Е., секретарь т. Тимофеева Е. С.), выполнившему условия социалистического соревнования.

Выполнение доходной части бюджета за девять месяцев составило 100,7 процента, по расходной — 119,9 процента за счет переходящих остатков. План мобилизации денежных средств по сельхознагалу выполнен на 100 процентов, по страховым платежам — на 100 процентов к годовой начисленной сумме, по товарообороту — на 100,8, план по кинопоказу — на 121, по сбору средств от кино — на 114 проц.

В сельском Совете хорошо поставлена организационно-массовая работа. В конституционные сроки проводятся заседания сессий и исполнкомов сельсовета. Активное участие в работе Совета принимают постоянные комиссии. При подготовке вопросов на исполнком и сессию постоянные комиссии проводят соответствующие проверки.

Сельский Совет соревнуется с Костенковским сельсоветом. В Бунгурском сельсовете все помещения школ, учреждений культуры и здравоохранения отремонтированы. В п. Рассвет за счет прибылей совхоза им. Куйбышева строит среднюю школу на 320 мест. В с. Бунгур сделана пристройка двух классных комнат к школе, построена водопроводная линия протяженностью 1200 м. В с. Бунгур установлены 4 колонки, построены водопроводы в поселках Рассвет и Мир. Здесь завершаются работы по обеспечению водопроводом каждого жилого дома. За счет сверхплановых остатков капитально отремонтированы библиотека и фельдшерский пункт.



По следам
письма
в редакцию

ПОЧЕМУ ПОГИБ СЕРЕЖА

Ребяташки по утрам бегут в школу. После занятий катаются на санках, лыжах или на «многострадальных» портфелях. Они живут, растут. Они, но не Сережа Загуменский, шестиклассник из пос. Кузедеева. Уже никогда он не сбежит с горки, на которой стоит домик его родителей, никогда не сядет за парту, не раскроет книгу. Никогда.. Рука не поднимается написать эти слова, обвиняющие: Сережа стал жертвой людского равнодушия, невнимания взрослых к детям, своим и чужим.

«Наши дети, Вася Зеленин, Люба Загуменская, Саша Еремеев и другие, без разрешения 29 октября катились на пруду на молодом неокрепшем льду. Троиц из них провалились в воду...». Это слова из письма, пришедшего в редакцию. Его написали родители Зеленины и Загуменские. Небольшой белый

листок рассказывал в скучных строчках о трагедии, разыгравшейся в Кузедееве.

И вот беседы с детьми, с 58-летней дояркой Марией Хромовой, которая с работницей Кузедеевской фабрики игрушек Леной Шаховой спасла двоих детей, первоклассника Сашу Еремеева и пятиклассника Васю Зеленина. Сережа утонул.

Вот что рассказали Саша Еремеев, Коля и Вася Зеленины. Они катались на льду. Поодиноке. А потом собрались все вместе и начали прыгать, желая испытать крепость льда. Первым провалился Саша Еремеев. Вася Зеленин бросился к нему на помощь и тоже оказался в воде. Увидев, что друзья попали в беду, Сережа Загуменский,бросив ватник и рукачики, хотел помочь ребятам выбраться, но лед треснул и под ним. Все трое оказались в ледяной ванне. Неподалеку проходила на дойку Мария Хромова. Услышав крики ребят, прибежала, схватив подвернувшуюся плаху, успокаивала детей.

— Дети, спокойнее. Сейчас я вам помогу. Держитесь, милые. Держитесь! — а сама дрожала от испуга, что вот сейчас скроются три головенки под водой и больше не появятся. И боялась позвать на помощь, ведь услышав ее крик, дети могли испугаться и перестать бороться за свою жизнь. Пожилая женщина, она не помнит, сколько прошло времени, но вот на берегу оказалась Саша. Подоспевшая Лена Шахова помогла вытащить Васю. Сережа все еще был в воде. Подбегали люди: А. К. Сетков, А. И. Черноусов, еще кто-то. Кинулась в воду мать Сережи. Но Сережа, скрывшись под водой, больше не показывалась. Из взрослых, сильных, здоровых мужчин, никто не прыгнул в воду на помощь ребенку, не помог погибающему мальчику. Многие, как потом оказалось, думали в эту минуту не о том, что гибнет человек, маленький, неокрепший, а беспокоились о собственном здоровье. Одним из таких людей оказался средних лет

мужчина Павел Коновалов, бригадир восьмого участка Кузедеевского узла связи, бывший моряк. Это ему адресованы строчки из письма: «...мехах в 20-ти от места происшествия стоял Павел Коновалов, работник связи. Люба Зеленина, ученица второго класса, увидев его, просила: «Дядя Паша, помогите!» Но он не кинулся к детям.

Такие строки письма не могут оставить равнодушным никого. На вопрос, почему П. Коновалов не помог ребенку, он ответил: «А кто бы меня спасал?» Почему же не думала об этом 58-летняя доярка Хромова Видно, ее материнское сердце умеет любить не только своих детей, но и чужих. Но ведь и у Коновалова растет сын. Здоровый мужчина пекся о своем, а дети тонули.

Как о хорошем производственнике, неплохом бригадире говорит о Коновалове профсоюз восьмого участка Кузедеевского узла связи А. М. Вахмянин. И удивительно слышать от П. Коновалова: «А что ж их родители-то не спасали? Ведь на глазах матери Сережа утонул. По пояс зашла в воду и плохо ей стало». Неужели до сих пор не знает Павел Коновалов, что весь советский народ, каждый советский человек в равной мере несет ответственность за подрастающее поколение, за наших детей. И может, в какой-то степени прав отец Сережи, который, узнав от детей о поведении Павла, гневно выразил свое возмущение.

Коновалов не жаловался на Загуменского. Когда его жена заговорила об этом, ему было неприятно.

Но виноваты в гибели Сережи еще и родители, учителя. Дело вот в чем. Утром, увидев ребят на неокрепшем льду, их предупреждала об опасности Мария Хромова. Но они ответили женщине нецензурной. Это дети, которым от семи до 12 лет! Родители и учителя не научили ребят уважать старших, слушать их. Об опасности предупреждала не одна Хромова, но они продолжали опасную игру. А в это время, по словам соседей, родители сидели за бутылкой вина,

не обращая внимания на то, что ребят долго нет дома, не думая, что может и беда случиться. Многие папы и мамы думают, что лишь бы сын и одет ребенок был, а воспитать его хорошим человеком чужие тети и дяди обязаны. От воспитания детей родители самоустраниются.

А как смотрят на это некоторые педагоги? На мой вопрос, кто в Кузедеевской восьмилетней школе, где учился Сережа и учился Вася и Саша, является председателем родительского комитета, завуч Р. В. Владимирова пожала плечами. На второй вопрос о самоуправлении в школе она сделала широкие глаза: «А что это такое?» Не смогла ничего определенного сказать и другие учителя, хотя проходит вторая четверть учебного года и работа родительского комитета должна быть в полном разгаре. Отсюда и вывод, как поставлена воспитательная работа в школе.

Сережу уже не вернуть к жизни. Но другие дети живут, растут, учатся хорошо и плодоносно. Люди, пожалуйста, будьте осторожны, берегите хрупкие детские души, воспитывайте в них любовь ко всему прекрасному, уважение к старшим. Не будьте равнодушными к судьбам детей. Ведь если ребенок почувствует равнодушие в отношении к себе, он и сам сделается таким. И тогда он погибнет, как Сережа. Если не физически, то морально.

Т. ИЗМАИЛОВА,

ЖУРНАЛ «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ»

Вышел из печати декабрьский номер журнала «Международная жизнь».

Номер открывается передовой статьей «Век Октября». В журнале опубликованы статьи: А. Советов «Европа: история и современность»; член-корреспондент АН СССР Б. Гафуров «Октябрь и судьбы Азии»; член-корреспондент АН СССР В. Соловьев «Маяк революционной Африки»; А. Шульговский «Отзвуки Октября в Латинской Америке»; проф. И. Кузьминов «Великие преимущества социализма»; В. Перло «Нефтяной империализм США на Арабском Востоке»; член ЦК Итальянской коммунистической партии С. Серге «Политические дискуссии в Италии»; проф. И. Лемин «Противоречие партнерства (ФРГ в системе западных блоков)».

В журнале опубликованы материалы международной научной конференции, состоявшейся в Москве, «Октябрь и мировая социалистическая система». Помещены и другие материалы, освещющие актуальные события международной жизни.

(ТАСС).

—

И. СОБОЛЕВ,
заведующий
Таргайской
сельской библиотекой.

Охотничий сезон начался

Покрылись снегом поля. В белый наряд оделась тайга. Настала горячая пора для охотников — промысловиков. В нашем районе их много. Все они заключили договоры на заготовку пушнины.

Однако промысел пока не дает нужных результатов. В заготконтору поступает очень мало меха. Дело в том, что многие охотники не имеют возможности выйти в поле, в тайгу. Соглас-

но постановлению правительства им в охотничий сезон должны даваться отпуска по основному месту работы. Но некоторые руководители хозяйств игнорируют это постановление.

Надо сказать, что есть и охотники, которые не стремятся выполнять план, который имдается в соответствии с договором. Бывает, что шкурки не сдаются, а сбываются по завышенным ценам частным лицам.

—

А. РОМАДИН,
председатель месткома
совхоза имени Куйбышева.

—

Открытая в Москве Всесоюзная юбилейная художественная выставка привлекает много посетителей. На ней представлено свыше 2000 картин, скульптур, графических листов и монументальных композиций, созданных художниками всех 15 союзных республик. Произведения воскрешают славные страницы истории Советского государства, показывают сегодняшний день нашей страны.

На снимке: «Правление колхоза». Картина заслуженного деятеля искусств Якутской АССР А. Н. Осипова.

Фотохроника ТАСС.



ПАВИЛЬОНЫ ДОБРЫХ УСЛУГ

В сорока селах Львовской области строятся павильоны бытового обслуживания. И что примечательно: расходы взяли на себя колхозы.

В Лисятычах Стрыйского района новый павильон уже украшен центр села. В нем — ателье «Индюшка», мастерские по ремонту верхней одежды и часов, химчистка, парикмахерская. Такие же павильоны недавно открылись в Гусакове — Мостисского района и Грушеве — Дрогобычского района.

Сельское население области теперь пользуется услугами более чем тысячи предприятий службы быта. Их коллективы применяют новые формы обслуживания: заказы принимаются непосредственно в бригадах. Широкое развитие получают передвижные мастерские. В этом году они обслужили жителей почти пяти сот сел.

В будущем году на Львовщине распахнут двери еще сто комплексных павильонов бытового обслуживания, сооружаемых колхозами на свои средства.

(Корр. ТАСС).

Все дети пошли в школу

Если во времена французского колониального господства в среднем Конго — так тогда называлась эта страна — имели возможность учиться лишь шестеро детей из десяти, то сегодня все дети школьного возраста посещают школы независимой Республики Конго со столицей в Браззавиле.

Почти 200 тысяч конголезских мальчиков и девочек переступили порог школы в нынешнем учебном году. Это вдвое больше, чем накануне провозглашения независимости страны.

Постоянную заботу о развитии образования проявляют правительство республики и находящаяся у власти партия Национальное революционное движение Конго. Сразу после августовской революции 1963 года все частные школы страны стали собственноностью народа, повсеместно введено бесплатное обучение. Как в самой столице, так и на местах строятся новые школьные здания. Значительные средства выделены на подготовку преподавателей из среды самих конголезцев. Благодаря усилиям партии и правительства в нынешнем году впервые переступили порог школы все 30000 детей, достигших к началу учебного года школьного возраста.

За четыре года, прошедших после августовской революции 1963 года, сделано очень многое, но преодолены еще не все трудности. Во многих отдаленных районах страны по-прежнему не хватает школ, испытывается острые нехватка учителей. В устранении этих трудностей конголезцам помогают советские друзья. В нынешнем году Советский Союз приспал 60 учителей для работы в конголезских школах. Все они перед отъездом в Конго прошли специальную языковую подготовку и на уроках успешно обходятся без переводчиков.

Валентин РАЙКЕРУС,
корреспондент ТАСС.
Бразавиль.

Университет расширяется

Университет в Бенгази — молодое учебное заведение Ливии. Он основан 15 декабря 1955 года и размещается в здании бывшего королевского дворца. Университет постепенно расширяется. Два новых факультета — торговли и экономики — были построены в 1957 году, в 1962 году к ним прибавился факультет права.

Университет в Бенгази имеет шесть факультетов — литературы, торговли, экономики, точных наук, права и сельского хозяйства. На них обучается более 1800 студентов.

Триполи.

Корр. ТАСС.

Театр на колесах

Театр имени Дерине в Венгрии можно по праву считать самым активным театром страны. 2100 спектаклей дают ежегодно артисты этого коллектива. На них бывает около 600 тысяч зрителей. Театр имени Дерине носит и другое название: сельский. Все свои выступления, за весьма редким исключением, он проводит на сценах сельских клубов и домов культуры.

В настоящее время в театре действуют 11 творческих групп, которые «кочуют» по всей стране, посещая самые отдаленные деревни, где раньше о театрах знали лишь поганьше.

Театр имени Дерине существует с 1951 года, и за это

Любят в Венгрии выступления веселых, задорных танцов и певцов из Центрального художественного ансамбля Венгерского Коммунистического союза молодежи. Они умело хранят и развивают богатые традиции народного искусства. Их исполнение окрашено темпераментом подлинно национального характера.

Фото МТИ — ТАСС.

время им сделан ни с чем не сравнимый вклад в распространение среди сельского населения Венгрии современной культуры, в воспитание высокого художественного вкуса. О многом говорит уже тот факт, что в минувшем сезоне самым большим успехом у сельских зрителейользовались шекспировские трагедии «Гамлет» и «Отелло».

Почетное место в репертуаре театра занимают драматические произведения венгерских классиков и спектакли современных венгерских авторов.

А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.

Будапешт.

Письмо английских моряков

«Мы, нижеподписавшиеся, считаем для себя высокой честью стоять у причала рядом с советским кораблем «Орехов», — так начинается волнующее письмо команды английского торгового судна «Ла примавера», которое недавно опубликовала канадская газета «Ванкувер сан» под заголовком «Моряки приветствуют советских героев».

«Мужество и геройство, проявленные вами при спасении матросов «Панокеаник фейт», — говорится в письме, — отвечают лучшим морским традициям. Вы заслужили уважение и восхищение моряков всего мира».

...Это случилось у берегов Алеутских островов в штормовую октябрьскую ночь. Не выдержав ударов гигантских волн, стало тонуть американское судно «Панокеаник фейт». На помощь поспешили находившиеся поблизости корабли. Среди них одним из первых пришел советский теплоход «Орехов». Но было уже поздно. Американский корабль затонул. Долгие часы, подвергая себя смертельной опасности, советские моряки искали в бушующем океане потерпевших кораблекрушение, но вырвали у него лишь восемь трупов. «Орехов»,

шедший с грузом в Ванкувер, доставил туда тела погибших. Команда «Орехова» настояла, чтобы в порту тела погибших похоронили с морскими почестями, — и это также необычайно тронуло здесь тружеников моря.

Два дня спустя после трагедии в океане через тот же район прошло английское торговое судно «Ла примавера». В порту Ванкувера оно случайно оказалось у причала рядом с «Ореховым», и тогда английская команда решила рассказать в коллективном письме о своем восхищении действиями советских моряков. «Это произошло как-то стихийно. Матросы сами по желали сказать русским о своих чувствах», — заявил репортеру газеты «Ванкувер сан» капитан английского судна Уильям Дэвис, первый поставивший свою подпись под письмом.

В истории торгового мореплавства, пишет газета, найдется мало случаев, когда бы моряки в такой форме высказали свое уважение к морякам другой страны за мужество, проявленное на море.

В. МИХАИЛОВ,
корреспондент ТАСС.

Оттава.

После 128 лет господства

30 ноября Англия представила независимость Южной Аравии. К этому времени все английские войска будут выведены с юга Аравийского полуострова. Это заявление министра иностранных дел Англии Джорджа Брауна подвело черту под продолжавшимся 128 лет господством колонизаторов во всем районе Южной Аравии. Английские правящие круги оказались вынуждены начать в Женеве переговоры с представителями «Фронта национального освобождения юга Аравийского полуострова» (НЛФ) о передаче власти.

Народ Южной Аравии сбросил колониальное ярмо в результате долгой и кровопролитной вооруженной борьбы за свободу и независимость, борьбы, которая велась не только против англичан, но и против их агентуры — продажных шейхов и князьяков, составивших марionеточное правительство так называемой Федерации Южной Аравии.

Таким образом, борьба за освобождение тесно переплеталась с борьбой за прогресс, за уничтожение феодальных порядков и законов, охранявших отсталость, племенной уклад жизни, безудержную эксплуатацию населения. Путешественников, появившихся в Адене, всегда поражало, что, кроме нефтеперерабатывающего завода и порта, в самом городе и вокруг него все было оставлено в том самом состоянии, в каком застали этот район английские колонизаторы более ста лет тому назад. В то же время экономика

Южной Аравии остается генерально привязанной к бывшей метрополии — Англии.

Краеугольным камнем английской политики является принцип «уходить, оставаясь». Характерно в этом отношении заявление в Тегеране английского государственного министра по иностранным делам Роберта, который прямо сказал, что Англия будет сохранять свои военные базы и вооруженные силы в районе Персидского залива, «пока в этом будет ощущаться необходимость».

В иностранной печати промелькли сообщения о том, что английская колониальная администрация намерена переселить свои аденские контингенты, а также военную технику в соседний с Аденом район Персидского залива, где уже подготовлены крупные сухопутные и военно-воздушные базы вдоль всего побережья. Политические обозреватели отмечают, что, с военной точки зрения, четыре английские базы в Бахрейне по своему значению и стратегическому положению не уступают аденской.

На острове Мухаррак, по сообщениям арабской печати, Англия имеет все возможности разместить истребительную, бомбардировочную и транспортную авиацию, а также наземные войсковые части, включая и танковые. Персидский залив превращен в бастион колониализма, гнездо по подавлению национально-освободительного движения не только на Аравий-

ском полуострове, но и в близлежащих районах.

Однако в последние годы ветер прогрессивных идей проник и в этот район, герметически закрытый английской колониальной администрацией от внешних влияний. Выступления рабочего класса Бахрейна, волной прокатившиеся по стране в 1965 году, демонстрации учащейся молодежи и трудовой интеллигенции, появление патриотических организаций, выступающих за освобождение Бахрейна от иностранной зависимости и засилия местных феодалов, — все это в огромной степени напоминает зарождение национально-освободительного движения на юге Аравийского полуострова. Появление на то, что в скором времени английской колониальной администрации придется задуматься над проблемой очередного переселения в другие районы. Но куда?

Юрий ТЫССОВСКИЙ.
(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Дирекция, партком и рабочий совет «Осипниковский» выражают соболезнование Виктору Василию Ивановичу по поводу смерти его жены

ВИХЛЯЕВОЙ
Анастасии Васильевны.

Так говорит народ

Авторитет делами берегут. Хорошо поработаешь — авторитет заработаешь.

На то и агроном, чтоб совхоз был с зерном. Слушай агронома — будет хлеб и солома. С агротехникой лад — урожай богат. У безграмотного колос, а у грамотного — пять.

Стаканчики да рюмочки доведут до сумочки. Пьет с последним грошом, а завтра пойдет нагишом. Батька горбом, а сынок горлом. Только и родни, что пивнушки одни.

Алмаз и в грязи виден. Алмаз алмазом режется.

Воля народа сильнее атома и водорода. Кто атом сунет, тот и будет бит.

Клевета, что уголь: не обожжет, так замарает.

Клин клином выбивают.

Собрал А. ПИЛЮЧЕНКО.

с. Сосновка.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-47

(АТС города),
(Город-2).

Заказ 15761, тираж 5450.



Новокузнецкая городская

типография управления по печати Кемеровского облисполкома

ОП08397